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4 novembre 2022 

Al Presidente del Consiglio 
All’ill.mo sig. Sindaco 
All’Assessore competente 
Al Segretario Generale 
Ai Capigruppo Consiliari 
Ai Consiglieri Comunali 

Oggetto: INTERROGAZIONE – Cimiteri: posizionamento lumini votivi e scale per 
l’utenza, illuminazione. 

Il sottoscritto FRANCESCO BOATTO, Consigliere Comunale della LEGA di Paderno 
Dugnano, 

PREMESSO CHE 

1. Presso il cimitero di Dugnano è assente una predisposizione per il posizionamento di
lumini votivi, relativamente a colombari ed ossari, sia in modalità comune che
particolare.

2. Presso il cimitero di Cassina Amata non risultano presenti delle scale riservate
all’utenza per raggiungere le lapidi dei loculi degli ossari posti più in alto.

3. Presso il cimitero di Paderno risulta l’illuminazione attiva a volte di giorno ed in luoghi
raggiunti dalla luce solare.

OSSERVATO CHE 

1. In precedenza i lumini votivi avevano riservata una collocazione comune su strutture
metalliche, ma che non risultano attualmente presenti, causando un estemporaneo  ed
improprio posizionamento degli stessi da parte dell’utenza.

2. La mancanza di scale ha costretto l’utenza ad arrangiarsi in proprio portando delle
attrezzature destinate ad un uso domestico.

CHIEDE agli Assessori competenti e all’Amministrazione Comunale 
di rispondere puntualmente ai seguenti quesiti: 

1. Come l’amministrazione disciplina e intende disciplinare il posizionamento dei lumini
votivi per colombari ed ossari in ciascuno dei cimiteri cittadini.

2. Quali attrezzature o strutture risultano mancanti per il posizionamento dei lumini
votivi per ciascuno dei cimiteri cittadini.

3. Se e quando l’amministrazione prevede di dotare ciascuno dei cimiteri cittadini delle
attrezzature o strutture mancanti per il posizionamento dei lumini votivi.
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4. Come l’amministrazione intende agevolare l’utenza nel raggiungere le lapidi dei loculi
di colombari ed ossari posti più in alto.

5. Quali attrezzature o strutture risultano mancanti per agevolare l’utenza nel
raggiungere le lapidi dei loculi di colombari ed ossari posti più in alto, in ciascuno dei
cimiteri cittadini.

6. Se e quando l’amministrazione prevede di dotare ciascuno dei cimiteri cittadini delle
attrezzature o strutture mancanti per agevolare l’utenza nel raggiungere le lapidi di
colombari ed ossari posti più in alto.

7. Come l’amministrazione disciplina e come intende disciplinare l’illuminazione in
ciascuno dei cimiteri cittadini anche in considerazione del risparmio energetico.

Chiedo di iscrivere la presente all’o.d.g. del prossimo consiglio comunale. 
In attesa di Vostro gentile riscontro, porgo cordiali saluti. 

Il Consigliere Comunale Francesco 
Boatto 
Lega Paderno Dugnano  
(firmato digitalmente) 
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